



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

СТАДИОН

Переплыть «Атлантику»

В бассейне Новоалтайска обучают детей плаванию и собираются открыть "счастливые часы", когда стоимость посещения будет снижена почти в два раза

«Главное – дать доступ к воде детям. По статистике, ежегодно на водоемах происходит около сорока тысяч несчастных случаев. Плавание – такой же жизненно необходимый навык, как хождение. В пять лет родители привели меня на море... и я чуть не утонул! Надо все делать вовремя!» – говорил олимпийский чемпион президент Всероссийской федерации плавания Владимир Сальников, когда в марте 2011 года посетил тогда еще строящийся в Новоалтайске бассейн «Атлантика».



В 2012 году бассейн посетило более 77 тысяч человек.



В первой половине дня в «Атлантике» самый разгар детских тренировок.



Бассейн – это здорово!

Сейчас здесь строго следуют советам известного спортсмена. Открывший летом 2011 года бассейн рассчитан на взрослых и детей. Но, конечно, его основные посетители все-таки школьники. И это неудивительно, ведь в «Атлантике» занимаются 60 человек из ДЮСШОР «Обь» и 133 ребенка из ДЮСШ Новоалтайска. Для них все тренировки абсолютно бесплатные. Набирают в «Атлантику» также группы по обучению детей плаванию. Они вовсе не спортсмены, задача инструкторов – научить их держаться на воде. (Окончание на 2 стр.)

ДЕТСКИЙ СПОРТ

АНОНС

Обсудят всесторонне

Российские эксперты на конференции в Белокурихе обсудят вопросы государственно-частного партнерства в дорожной отрасли.

Мероприятие организовано государственной компанией «Автодор» при поддержке Министерства транспорта РФ и администрации региона.

Конференция «Государственно-частное партнерство в дорожной отрасли» нацелена на формирование российского рынка государственно-частного партнерства в дорожной отрасли. В ее рамках будет представлен взгляд на развитие ГЧП со стороны всех основных участников процесса: государства, представителей финансовых институтов, а также крупнейших строительных компаний России, западных концессионных компаний и экспертов с международным опытом. Конференция «Государственно-частное партнерство в дорожной отрасли» проходит в Белокурихе с 13 по 16 февраля.

ПОГОДА

СЕГОДНЯ в крае и Барнауле переменная облачность, на большей территории снег, сильный снег, метель, на дорогах гололедица. Ветер юго-западный, 13-18 м/сек., с усилением до 20-25 м/сек. Температура днем -17-21, в предгорных районах до -27.

В последующие двое суток: 15 февраля переменная облачность, ночью на большей территории днём по востоку снег, метели, на дорогах гололедица. Ветер северо-западный, 5-10 м/сек., с усилением ночью до 15-20 м/сек., днём 3-8 м/сек., в предгорных районах до 13 м/сек. Температура ночью -15-20, по северо-западным районам -20-30, днём -13-18, в предгорных районах -8-13.

16 февраля ночью по восточным районам снег, днём без осадков, на дорогах гололедица. Ветер северный 3-8 м/сек., температура ночью -23-28, в отдельных районах до -33, днём -15-20.

Алтайский гидрометцентр.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В КРАЕ

Новый и знакомый

Главным режиссером Молодежного театра Алтай стал Дмитрий Егоров. В крае Егоров знает с 2007 года. Его спектакли «Прекрасное Далёко», «Процание славянки», «У ковчега в восемь», «С любимыми не расставайтесь» всегда становились театральными событиями. Сегодня Дмитрий является главным режиссером петербургского «Этюд-театра», труппа которого состоит из выпускников 2011 года кафедры актерского мастерства и режиссуры мастерской В.М. Фильштинского СПбГАТИ. Новый главреж МТА будет продолжать свое сотрудничество с этим театром, а также регулярно приезжать на Алтай и активно участвовать в жизни МТА, формировании репертуара, открытии Малой и Камерной сцен, приглашении на постановку других режиссеров. Первый приезд нового главного режиссера намечен на начало марта – именно тогда он озвучит планы и взгляды на будущее МТА.

Справка «АП»
Дмитрий Егоров – режиссер, актер, драматург (псевдоним Данила Привалов). В 2005 году окончил СПбГАТИ. Является режиссером-постановщиком многих спектаклей, среди которых «Экспонат» В. Дуренкова (Омский академический театр драмы, премия фестиваля «Ново-Сибирский транзит» за лучшую работу режиссера, 2010 г.); «Убийца» А.Молчанова (Москва, Московский театр юного зрителя, молодая премия «Триумф», номинация на «Золотую маску»-2012, премия «Парадиз» за лучшую работу режиссера на большой сцене, Новосибирск, 2012 г.). Егоров – режиссер более чем 40 чittoк и эскизов на различных фестивалях и лабораториях. Автор музыкального оформления более чем 30 спектаклей.

Мировое лидерство!

Барнаульский легкоатлет Сергей Шубенков выиграл «золото» чемпионата России в беге на 60 метров с барьерами, показав лучший результат сезона в мире.

Это произошло в Москве, где проходило национальное первенство в закрытых помещениях. В финале барнаулец показал результат 7,50 секунды, опередив на 1,17 секунды принципиального соперника – москвича Константина Шабанова. Третьим финишировал еще один представитель Алтайского края – Алексей Дремин. Отметим, что совсем недавно Шубенков всего 0,03 секунды уступил Шабанову на международных соревнованиях «Русская зима» в Москве. Теперь их соперничество продолжится на чемпионате Европы, который состоится в шведском Гетеборге 1-3 марта.

Дежурный ответ

Сотрудники полиции предъявлено обвинение в халатности, повлекшей по неосторожности смерть инвалида Виталия Седухинского.

Следствие установило, что ночью 11 декабря минувшего года жительница Барнаула обнаружила инвалида Виталия Седухинского стоящим на одной из улиц поселка Власиха, о чем по телефону сообщила в полицию. Оперативному дежурному отдела полиции № 7 УМВД РФ по Барнаулу было дано поручение выехать на место для проверки сообщения. Однако полицейский этого не сделал.

В результате преступного бездействия сотрудников полиции потерпевший продолжительное время пролежал на тротуарном морозе, пояснила «АП» старший помощник руководителя краевого Следственного комитета Людмила Разыкина. Он получил обморожение рук. Лишь после повторного обращения гражданки в органы внутренних дел по вызову полицейских бригада скорой медицинской помощи доставила Виталия Седухинского в Алтайский краевой центр термических поражений, где ему была сделана операция по ампутации пальцев рук.

Напомним, 8 января текущего года инвалид скончался. Причиной смерти явилась тромбоземболия легочной артерии. В настоящее время проводится комплекс следственных действий, направленных на установление всех обстоятельств произошедшего. Следователем назначена и проводится комплексная судебно-медицинская экспертиза.

Читателей информировали: С. Тирская, Е. Лисицкий, В. Кулешов.

ИТОГИ ГОДА

Изменения - позитивные

Губернатор края Александр Карлин 28 февраля представит депутатам АКЗС ежегодный отчет о деятельности администрации края по социально-экономическому развитию региона за прошедший год. Ожидается, что в нем он расскажет об изменениях, произошедших в крае в 2012 году, остановится на наиболее значимых событиях и главное – обозначит основные направления развития региона в 2013 году. Газета «Алтайская правда» в преддверии отчета будет знакомить своих читателей с мнениями заместителей губернатора края о том, чем им запомнился минувший год.

Заместитель губернатора края Даниил БЕССАРАБОВ:

2012 год для Алтайского края был очень ярким и событийно насыщенным. Минувший год стал для нашего региона юбилейным, потому было много значимых событий и в культурной сфере, и в других отраслях. Например, губернаторский проект «75x75», в рамках которого построены и отремонтированы десятки социально значимых объектов. Если говорить о приоритетах нашей политики, которой мы придерживаемся в Алтайском крае, то они во многом обусловлены задачами, поставленными на федеральном уровне. И не секрет, что та предвыборная программа, которая провозглашалась президентом, легла в основу нашей сегодняшней работы и очень четко выполняется правительством страны.

Одной из ключевых задач является политика народолюбия. В 2012 году в Алтайском крае выросла рождаемость и снизилась смертность населения. К 2013 году мы подошли с результатом рождаемости в 33 тысячи человек – это больше, чем в 2011 году. А умерло на 200 человек меньше. Тенденцию к снижению смертности мы наблюдали и в 2011 году (для нас он стал в этом смысле прорывным), а сейчас этот показатель не только сохранился, но и улучшился. Это, по словам губернатора, для нас исторический момент. К сожалению, есть естественная убыль населения Алтайского края, но она в 2 раза сократилась по сравнению с 2011 годом. И если подобные тенденции сохраняются и в 2013 году, то мы сможем изменить знак минус на плюс. Этот резуль-

тат очень показателен – если люди больше рождают, значит, они увереннее смотрят в будущее.

2012 год был годом окончания модернизации здравоохранения. Программа предполагала объединение ресурсов федерального и регионального бюджетов и, как следствие, улучшение работы данной сферы. Были отремонтированы 223 объекта здравоохранения, куплены тысячи единиц нужной техники, что дало возможность нашим врачам диагностировать болезни на самых ранних стадиях. Во многом уменьшение смертности – следствие этих преобразований. Мы повысили заработную плату врачам отдельных категорий, внедрили новые информационные технологии, решили вопросы по оказанию скорой и своевременной медицинской помощи. Чтобы своевременно устранять накопившиеся проблемы, губернатор принял решение на протяжении трех лет системно модернизировать службу скорой помощи. Так, например, в 2012 году ей было передано около 80 автомобилей. В 2013-2014 годах работа будет продолжена, кроме того, автотехнику оснастят системой ГЛОНАСС.

В настроении населения края происходят объективные изменения: мы хотим жить лучше, предъявляя претензии не только к качеству собственной жизни, но и к качеству социальных услуг. Мы должны сами меняться, и претензии людей в этом отношении обоснованны, будь то образование, здравоохранение или культура. С этой целью еще в 2011 году был открыт Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных

услуг Алтайского края. В текущем году таких центров появится в регионе еще тринадцать. Также ведется работа по внедрению универсальных электронных карт, уже сегодня желающие их могут получить.

Позитивные изменения происходили на рынке труда. В конце 2012 года у нас было 29 тысяч безработных. С одной стороны, это много, тем не менее мы вышли на исторически минимум числа безработных за весь период статистических наблюдений.

Огромное внимание уделяется сфере культуры: открыт ряд объектов в рамках губернаторской программы «75x75», проведены интереснейшие акции и мероприятия – как традиционные, так и новые. Например, Рождественские чтения. Я знаю, что в нынешнем году президиум Союза писателей в полном составе планирует приехать на Алтай и провести свои мероприятия, связанные с именем Роберта Рождественского.

Знаковым событием стал юбилей Алтайского края, в рамках которого открыт памятник крестьянину-переселенцу, прошел грандиозный гала-концерт, были приглашены специальные гости, состоялись две мировые премьеры: союты Эдуарда Артемьева «Алтайский сказ» и одноактного балета Владимира Васильева «Дом у дороги», реализовано несколько издательских проектов. Все это увенчалось грандиозным концертом в Государственном академическом Малом театре в Москве.

Спортивная сфера также была богата на события. Мы поддерживаем как массовый спорт, так и спорт высоких достижений. В прошлом году открылось более 100 спортивных объектов, а число людей, постоянно занимающихся спортом, выросло до 24%. Не могу также обойти вниманием достижения наших спортсменов на Олимпиаде и Паралимпиаде: в общей сложности было заработано 10 медалей.

АКЦИЯ

Дела сердечные

«Вот так я тебя люблю!» – заявил своей избраннице 20-летний Алексей Смирнов, пытаясь обнять за талию огромную открытку с сердечками. Однако нестандартные размеры не позволили охватить ее. Валентинка хоть и весит несколько килограммов, зато выше и больше молодого человека, ее высота почти 2 метра, а ширина – 5.

На фоне романтического «пейзажа» Алексей записал видеопоздравление для девушки Марины. Такой необычный подарок он преподнес своей ненаглядной вечером. Разумеется, на этом сюрпризы не заканчиваются. Ведь дома у парня упакован плоский ящик, который с нетерпением ждёт знакомства с хозяйкой.

А теперь раскроем секрет, что за открытка-гигант гуляет по барнаульским улицам. В честь Дня всех влюбленных с 11 по 14 февраля в городе проходит уникальная акция «Валентинка»



Нина Агеевко отмечает праздник вдали от любимого: «Мой молодой человек живет в Абхазии, видится редко. Но сегодня вечером обязательно встретимся и Интернета».

ДЕНЬ ВСЕХ ВЛЮБЛЕННЫХ

По Барнаулу всю неделю гуляет самая большая открытка-валентинка



Любовь окрыляет!

Интересно, что одна часть конструкции оформлена в виде тантамарески. Это стелд, на котором изображены фигуры и имеется отверстие для лица. Больше всего желающих запечатлеть себя в виде ангелочка было среди студентов медицинского университета.

Мне как раз сегодня утром подарила рамку для фото, а на ней сверху написано: «С Днём всех влюбленных». Я уже знаю, куда по нему снимок с супервалентинкой, – делится Арина Слуккина. Признания пишут жюриными маркерами, чтоб уж наверняка было видно. Однако многие парни говорят о чувствах не к противоположному полу, а к себе, любимым. Зато девушки не жалуют слов, чтобы выразить свои эмоции. «Ты – лучший и игрушечное сердце».

В акции принимают участие пять вузов края: классический, технический, медицинский, аграрный университеты, а также педагогический. Рассказывает один из организаторов – Иван Дух. – Возле корпусов этих учебных заведений почта Амурская останавливается на несколько часов. На открытке можно оставить теплые пожелания (для этого оформлены специальные сердечки), записать на ее фоне видеопоздравление для вторых половинок или сфотографироваться.

Продолжение темы на 4 стр.

КАК ЖИВЕШЬ, СЕЛО?

Винни, вы меня сегодня удивляете...

Только на Алтае мужики доят коров под бой новогодних курантов абсолютно трезвыми

Старая присказка «на Алтае две дыры – Панкрушка, Хабары» всего за несколько лет потеряла 50 процентов обидной реальности. Ведь Хабарский район четвертый год подряд занимает первую строчку в краевом рейтинге по производительности буренок.

Здесь появилась мегаферма с надом 40 и более литров молока от коровы в сутки. Поэтому уже не удивляются приезду придирчивых контролеров из Европейского союза. Да, молочная река из Хабаров докатилась до Западной Европы в виде великолепного по вкусовым качествам сыра «Ламбер». Вот и проверяют буржуины все от и до похлеще Ониско и «Контрольной закупки». Уезжают, кстати, без претензий.

Разве это не повод и нам посетить загадочную и прекрасную симменталку-иностранку под именем Винни, дающую в феврале по 48 литров молока в сутки? Оно ведь даже в стандартный молочный бидон не войдет!

После услышанных «водных» ожиданий увидеть в этой части Кулундинской степи «пальмы-баобаб», но природа здесь стандартная для юга Западной Сибири. Равнина и березовые колки. Вот только мегаферма хозяйства имени Гастелло живо напоминает здоровенные ангары для стратегических бомбардировщиков. Где же моя ненаглядная?

Эти коровы напоминают кустиковых купчих. Каждая, как и у себя на родине, в Австрийских Альпах, пол 800 килограммов. Все с чувственно-романтичными именами: Иветта, Лизетта, Мозетта, Жанетта, Жоржетта и т.д. – и со специальной биркой-ожерельем. Катаются на «карусели» – шведской доильной установке. Винни, как кабардинская невеста, скромна и из толпы в 1260 голов пока никак не выделяется. Может, перед нашим свиданием ей чешут бока специальными массажными электрощетками?

Я разочарован: пока наше романтическое свидание очень напоминает популярное ныне знакомство по Интернету. Из компьютера зоотехник дойного стада Лариса Новикова выуживает необходимые данные. Год рождения Винни – 2007-й, симменталочка из Австрии номер 876, четвертая лактация, за три предыдущие дала 25 тонн молока. Последнюю неделю выдает по 48 литров в сутки. Есть дети – два бычка и телочка.

Остается только кликнуть на экране монитора кнопку «нравится». Но как бы поступили вы, узнав, что первые шаги по алтайской земле эта самая Винни начала с... бутылки водки?!

Отбавили наших коровок по всей Европе. Нам были нужны несколько сот голов, а там фер-

мы маленькие, с каждой можно взять 2-3, - рассказывает генеральный директор компании «Грана-Хабары» Олег Новиков, в которую входит хозяйство имени Гастелло. – После всех переездов у доильного стресса. А как у нас в Сибири стресс снимают? Все сделали по рекомендации опытных алтайских зоотехников.

Вот, пожалуй, и все, что переняли из отечественного опыта. – Когда приезжаю на учебу в Барнаул, то наглядно вижу, как отстала наша животноводческая наука. Мне на таких занятиях уже неинтересно, - говорит зоотехник-селекционер Татьяна Лазебных.

За плечами у нее Омский сельскохозяйственный институт, она молода и амбициозна, как и весь коллектив мегафермы. На строительство и оснащение этого 15-гектарного по площади производства ушло более 500 миллионов кредитных рублей.



Доярки в хозяйстве имени Гастелло работают мужчины, женщины – следят за процессом по монитору.



Шведская «карусель» нравится буренкам.

- Держать здесь коров, которые дают меньше шести тонн молока в год, нам экономически невыгодно, - объясняет стратегические задачи Лазебных.

Ферма в хозяйстве имени Гастелло – один из лучших животноводческих комплексов в Российской Федерации, визитная карточка Алтайского края. В минувшем году здесь получили в среднем по 7450 кг молока от каждой симменталочки. Сейчас ежедневно отправляют в Рубцовск на молокозавод, больше известный как «Вимм-Билль-Данн», по 60 тонн, летом – все 80.

На молочном комбинате за молоко из Хабарского района дают особые бонусы ВВД – приплачивают 10 процентов. За стабильное качество. Специалисты объяснили, что для сыра, который отправляют в Западную Европу, в сыре на первом месте должно быть не содержание жира - куда важнее белок. Плюс молоко здесь из-за стабильного питания буренок одинаково по составу в любое время года.

- Что-то вымя у них мелковато, не впечатляет, - это я из-за стекляной стены, без единой щелочки, отражающей гостей от «карусели», пытаюсь оценить дойное стадо.

За «вымя» пришлось ответить. Два раза. Сначала была мини-лекция: мне популярно разъяснили всю прелесть анатомического строения данных особей. Из-за его особенностей тут дойки проводят три раза в сутки – «чтобы



Из этих ворот каждый день «вымезают» 60 т молока, летом – все 80.

буренкам было легче». Последняя заканчивается ровно в 12 часов ночи. Причем на «карусели» на смену только четыре доярки-мужчины. Так было и 31 декабря. И все было абсолютно трезвыми. А почему? На любое нарушение «технологической дисциплины», включая даже смену цикла антициклоном, буренки реагируют мгновенно и одинаково - дают меньше молока.

Потом меня и близко не подпустили к Винни. Объяснили: засмотрелись на меня, каждая из 49 соседок рекордсменки на «карусели» даст на литр-полтора молока меньше – уже проверено, что есть прямая потеря в зарплате персонала. А если, не дай бог, я на них чихну?!

Что делать? Помахал незнотроге Винни рукой. Она в это время плавно перемещалась по

МЕГАФЕРМА

орбите гигантского доильного агрегата, повернувшись ко мне задом.

Конечно, скажете вы, давайте все так будем делать! Привезем из Европы или Австралии породистую животину, накорим ее нашими грубыми и сочными кормами, будем доить ее шесть раз в день.

- Главное на ферме – это люди, от них зависит 80 процентов успеха, - в очередной раз объяснил мне генеральный директор другого хозяйства - имени Анатолия Виктор Новиков, также входящего в компанию «Грана-Хабары». – Вот простой пример: две соседние фермы, все одинаково, а разница в годовых налогах на корову - 1200 кг.

Здесь, в хозяйстве имени Анатолия, тоже доят три раза в день, но уже отечественную - красную степную. Как утверждает без тени сомнения главный зоотехник хозяйства Николай Черненко, скот этой породы более подходит степной зоне. Из 950 голов дойного стада в зоне рискованного земледелия выжимают максимальную продуктивность, которую теоретически может дать эта порода - 6000 кг.

- У меня дома вся бытовая техника - не покупная. Получена как подарки и призы от компании «Грана-Хабары», - хвастается доярка Ирина Галкина. – А автомобиль - от губернатора!

Здесь тоже любят давать телочкам и бычкам звучные клички из иностранных сериалов. А

одно рожденного в этом январе бычка назвали Шефом.

- Ну-ка покажите, кого вы там Шефом назвали! - построился было Виктор Новиков, но, увидев упитанного красавца с красивой белой звездой на лбу, заулыбался. – Поидет!

Сейчас трудно поверить, но до того как хозяйство имени Гастелло, имени Анатолия, Свердловское и Коротоякское семь лет назад вошли в компанию «Грана-Хабары», там надаивали... от 1900 до 2100 кг молока на фуражную корову, что вполне соответствовало старой присказке: на Алтае две дыры... Но люди, оказалось, могут изменить не только историю, но и народный фольклор. Надо только захотеть.

Хабарский район, Олег АНТОНОВ (фото автора).

АГРОВЕСТИ

Не хватает полномочий

Россельхознадзор просит право контролировать частные фермы. Министерство сельского хозяйства и Госдума готовят законопроект, расширяющий права госорганов на контроль фермерских хозяйств.

«Именно из частных предприятий чаще всего распространяются опасные заболевания, такие как сибирская язва и африканская чума. Частные ветеринары, чтобы не терять прибыль, зачастую не сигнализируют о начале эпидемии или же недостаточно тщательно следят за состоянием скота», - пояснил «Известиям» председатель Комитета Госдумы по аграрным вопросам Николай Панков.

Помощник главы Россельхознадзора Алексей Алексеев сообщил «Известиям», что в ведомстве очень ждут принятия нового закона.

Согласно федеральному закону № 294 проверка на фермах, как и на любом частном предприятии, можно проводить один раз в три года, оповещая об этом заранее. Но когда речь идет о здоровье потребителей, нельзя полагаться на гарантии производителя. Были случаи, когда зараженные животные «гуляли» по стране и расширяли область заражения, - рассказал изданию помощник главы Россельхознадзора Алексей Алексеев.

Сам фермеры опасаются, что расширение полномо-

В РОССИИ

Наша пшеница дороже европейской

Россия заканчивает экспортную кампанию из-за неконкурентоспособности. Минсельхоз РФ снижает прогноз по экспорту зерновых до конца этого сельскохозяйственного года (1 июля 2012 г. - 30 июня 2013 г.) с 15,5 млн. т до 14 млн. т, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на замминистра сельского хозяйства Илью Шестакова.

Основная причина снижения прогноза - неконкурентоспособность российских зерновых на мировом рынке по цене. Сейчас тонна российской пшеницы на внутреннем рынке в среднем дороже европейской на 50 долларов. По данным Национального союза зернопроизводителей, цены на пшеницу 4 класса (основной экспортный вид) в Южном и Центральном округах установились в пределах 10 200-11 800 руб./т.

При этом последний тендер на GASC (египетский госагент по закупкам сырьевых товаров) на поставку пшеницы выиграла поставщица из США и Канады, предложившие пшеницу по 307 долларов за тонну (в октябре побеждали компания, предлагавшие зерно по 349 долларов).

По материалам СМИ подготовил Олег АНТОНОВ.

ДАТА

Завтра - День вывода войск из Афганистана и День памяти воинов-интернационалистов России

Боевые товарищи! Для тех, кто прошел дорогами войны, День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, не просто лист календаря. Вы с честью выполняли свой воинский долг, в тяжелых условиях, зачастую лицом к лицу со смертью решали поставленные перед вами задачи.

Ваша жизнь - пример достойного служения Отечеству! Пусть на вашем пути будет больше приятных встреч с друзьями-однополчанами, а жизнь станет спокойнее и беда обойдет стороной!

Каждое время рождает своих героев, но для этого нужно помнить родную историю.

Не забывать, что ратный подвиг во все времена стоял на высочайшем нравственном pedestal, венчая собой лучшие качества человека, гражданина, патриота.

Председатель правления Общероссийской региональной ассоциации «Союз десантников», депутат Алтайского краевого Законодательного Собрания Юрий ЯРЦЕВ.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В КРАЕ

Сформируем «Бесмертный полк!»

«Русский витьязь» Андрей Морозов призвал учащихся барнаульского профессионального училища № 16 включиться в акцию памяти.

Андрей - начальник штаба военно-патриотического клуба «Русские витьязи», который существует в ПУ №16 с 1969 года. В конце января он в составе делегации края участвовал в мероприятиях, посвященных 70-летию победы в Сталинградской битве.

В ходе встречи с учащимися родного училища, которое он окончил два года назад, Андрей Морозов не только поделился яркими впечатлениями от поездки в Волгоград, общения с участниками великого сражения, но и призвал ребят от имени курсантов клуба «Русские витьязи» включиться в акцию памяти «Бесмертный полк!».

Для участия в ней необходимо найти портрет родственника - участника Великой Отечественной войны. Если же фотографии не сохранились, достаточно написать на табличке имя ветерана сражений, чтобы пройти с ней в День Победы в праздничной колонне.

«Вместе тех, кто не смог прийти, выйдете вы с фотографиями ваших делов и праделов», - пояснил Андрей Морозов. - Они вместе с вами будут отмечать эту Победу. А живые ветераны увидят, что мы помним их подвиг!».

Бабушка ветерана боевых действий на Северном Кавказе Андрея Морозова - Ольга Горяева, повар в кондитерской, сбегала из него. «Бесмертный полк» - общественная гражданская инициатива - некоммерческая, неполитическая, негосударственная. Встаив в ряды полка может каждый гражданин независимо от политических и иных взглядов.

Акция «Бесмертный полк» уже подержали около 30 городов в регионах России и стран бывшего СССР. В том числе Томск, Барнаул, Красноярск, Новосибирск, Горно-Алтайск, Чита, Улан-Удэ, Новокузнецк.

Адрес сайта «Бесмертного полка» в Барнауле: http://moypolk.ru. На нем уже размещено несколько фотографий земляков - участников войны с описанием их боевого и жизненного пути. Присоединяйтесь!

Анатолий МУРАВЬЕВ.

Кино с иллюзией объема

В барнаульском кинотеатре «Премьера» идут показы в формате 3D. По словам механика Никиты Иванова, посмотреть мультфильм или картину через специальные очки стало возможным теперь и в «Премьере». Сюда с удовольствием приходят студенты из общежитий, расположенных по соседству, а также школьники с родителями. Зал, рассчитанный на 110 мест, готов принять каждого зрителя.

20-летний Алексей Пивоваров - частый гость кинотеатра. Молодой человек поделился с «АП»: «И пусть крутят фильмы, которые ушли из основного проката, зато для учащихся предусмотрены скидки. За билет максимум отдаю 100 рублей. И получаю огромное удовольствие».

Екатерина ЗЕЛЕНОВА.

Скрыться не удалось

Жители Шелаболихинского района вычислили браконьера по следам на снегу. Работники лесхоза в селе Иня супруги Ивановы - Екатерина Николаевна и Виктор Андреевич, услышав выстрел в лесу, самостоятельно отправились на поиски браконьера. Благодаря неравнодушию сельчан браконьер, совершивший в конце января незаконный отстрел косули, был задержан сотрудниками полиции.

Виктор Андреевич вместе с егерем лесхоза взяли снежок и поехали в разных направлениях в лес, чтобы не упустить стрелка. Следы от охотничьих лыж на свежеснеженном снегу после продолжительного бурана помогли проследить его путь. Лыжная дорожка в итоге привела к дому на окраине села Иня. Рядом с входной дверью стояли широкие лыжи. Однако хозяйка усадьбы заявила, что супруг, который также работает в лесхозе, на них в этот день никак не выезжал.

По переулку мужчина добрался до дома егеря и поинтересовался, проходил ли кто-то из сельчан мимо его двора утром. Охотвед назвал фамилию земляка, которого видел пару часов назад. Виктор Иванов отправился дальше и дошел до дома, где как раз и обрывались следы. Однако заходить в жилище не стал. Сельские жители уже сообщили о происшествии в полицию. Егеря, который на снежок искал браконьера, к тому времени вернулся к зданию конторы и также видел выходящего из леса мужчину на лыжах, однако ружья при нем не было. Он сказал ему, что ходил за шишками.

Работникам лесхоза все же удалось обнаружить место отстрела косули. Видимо, мужчина услышал движение снежокоса и бросил тушу, прикопав снегом. Чуть дальше в кустах под снегом он закопал маскировочный чал с патронами.

На месте происшествия сотрудники следственно-оперативной группы обнаружили стреляную гильзу 16 калибра. Подозреваемый сначала отрицал свою причастность к отстрелу, однако впоследствии во всем сознался. На следующий день он показал полицейским, где спрятал охотничье оружие, которое, как выяснилось, нигде не зарегистрировано.

Людмила МАТУШКИНА.

СТАДИОН ДЕТСКИЙ СПОРТ

Переплыть «Атлантику»

(Начало на 1 стр.) - Летом на волонтерах достаточно часто случаются трагедии, проблема с обучением детей плаванию есть, - говорит председатель комитета по физической культуре и спорту Новоалтайска Андрей Зернюков. - Поэтому мы набираем специальные группы, сейчас их 12. Одно занятие стоит 170 рублей. Как правило, месяца достаточно, чтобы научиться плавать. Более 800 детей уже прошли обучение. Конечно, они не плавают разными стилями, но уверенно держаться на воде могут.

11-летний Вова Навлин мечтает стать известным спортсменом, таким как наш Андрей Гречин. «Я занимаюсь в бассейне с начала учебного года, - рассказывает он. - Вообще-то, раньше увлекался рисованием. Но несколько моих друзей стали ходить в «Атлантику», и я тоже решил попробовать. Плавать не умею, но благодаря тренеру быстро освоил технику. Сейчас уже совсем не боюсь воды!».

Вообще за минувший год в бассейне искупались более 77 тысяч жителей Новоалтайска! Входной билет для взрослых стоит 140-150 рублей, в зависимости от времени посещения. В ближайшие несколько недель в «Атлантику» появится новая услуга - «счастливые часы». В определенное время в бассейне смогут заниматься пенсионеры, люди с ограниченными физическими возможностями и дети из многодетных семей. Суть акции заключается в том, что одно

посещение для них будет стоить примерно около 100 рублей.

- Детям с ограниченными физическими возможностями тоже нужно укреплять свое здоровье, но не у всех есть возможность платить за это по 150 рублей, - продолжает Андрей Зернюков. - А таких ребят довольно много. Поэтому мы будем делать им специальную скидку.

Также в планах властей города - возвести рядом с «Атлантикой» пристройку, где будет небольшая бассейн для самых маленьких жителей города.

Справка «АП»

По данным крайспортуправления, основным видом деятельности открытого муниципального бюджетного оздоровительно-спортивного сооружения «Бассейн «Атлантика» является обучение плаванию всех желающих от 5 лет и старше в секциях и индивидуально, реабилитационные занятия для специализированных групп населения, в частности, беременных женщин, занятия по аквааэробике. На строительство бассейна было направлено 87 млн. рублей, из которых 40 млн. рублей поступило из федерального бюджета, по 23,5 млн. рублей выделили краевой и городской бюджеты. Возведение объекта велось в рамках федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы».

Кристина ЛИВЕР.

ЭКОНОМИКА

Адресат известен?

По мнению директора ООО «Рикон» Олега Махнакова, господдержка должна работать на перспективу

В ноябре позапрошлого года в материале «Старый опыт - в новую жизнь» «АП» рассказала об успешной работе одного из немногих в крае сельхозкооперативов - «Колоса».

Засушливое лето прошлого года доставило его руководителям немало забот и хлопот, однако кооператив остался на плаву и ни один из пайщиков его не покинул. По словам директора входящего в сельхозкооператив предприятия по производству мяжных и рассольных сыров ООО «Рикон» Олега Махнакова, на сегодняшний день «Колос» является одним из немногих в крае сельхозкооперативов, доказавших не только свою жизнеспособность, но и способность к развитию. Одно из доказательств тому - стабильная работа самого ООО «Рикон», ставшая возможной в том числе и благодаря господдержке.

Значимое преимущество

- Скажите, Олег Николаевич, вот уже двенадцать лет, как ваше предприятие «Рикон» работает в селе Зимири Калманского района, за это время вы наладили выпуск нескольких сортов сыра, а вот особенно расширить производственную базу вы не стали. Почему?

- Когда мы пришли работать в Калманку, нам славили молоко несколько сельхозпредприятий, сейчас одно, причем со значительным сокращением на нем поголовья скота. Поступление сырья уменьшилось в разы, и мы вынуждены были максимально сократить выделение средств на развитие «Рикона», направив их на подъем нашего сельхозпредприятия в Тальменском районе, то есть на создание стабильной сырьевой базы. И на протяжении пяти лет все наши деньги шли туда.

Теперь мы имеем в нашем сельхозпредприятии налов более пяти тысяч литров на голову скота и сейчас вновь смогли заняться развитием перерабатывающего производства. Это одна из причин, а есть и другая. Дело в том, что у среднего завода, как наш, есть одно значимое преимущество перед предприятием крупным - это значительная мобильность, возможность быстро перестроить производство под потребности рынка.

Итак не менее расширенимое производство мы занимаемся, и довольно активно. Сегодня на предприятии за счет собственных средств построено новый цех по переработке молока в тысячу квадратных метров. Все, как говорится, от первого до последнего



Олег Махнаков: «У нас есть одно значимое преимущество».

предприятия в нынешнем году не появилось ни одного нового рабочего места, не появились они и в будущем году, но зато в следующем их сразу будет 100 или 150. Нужно работать на перспективу.

В никуда или в кооперацию?

- Холдингам, в составе которых находятся и производственные, и сельскохозяйственные структуры, каковым является «Рикон», порой трудно получить кредит для развития производства. Банк смотрит на предприятие в целом и поскольку его сельхозпроизводство является закредитованным, не дает заем и на развитие промышленного производства, пусть у него и хорошая кредитная история.

Поэтому предприятию перебраться сложнее приобретать в собственность как сырьевую базу то или иное частое уже закредитованное сельхозпредприятие. В большинстве случаев перебраться удается только в никуда.

- А правильный путь - в такую кооперацию, как у вас?

- Мне кажется, что это так, и тем не менее кроме нашего сегодня второго стабильного работающего сельхозкооператива в крае нет. Пробовать кое-кто, не получилось. А ведь 400 наших сдатчиков

МНЕНИЕ

это фактически тысяча рабочих мест на селе, выручка в сельских магазинах, а значит, и налоги в государственную казну. Всем выгодно. Но хлопотно. При этом государственная поддержка работает наиболее эффективно. Вложено 5 миллионов рублей - получено около тысячи рабочих мест. В мегахолдинг вложено пять миллиардов рублей - 500 рабочих мест. Я не призываю прекратить создание мегахолдингов. У них свои задачи и своя отдача, я говорю о поддержке, которую можно сделать масштабной и гибкой по поддержке, небольших, но развивающихся, дающих людям работу предприятий, тех, которые способны создать на селе самую социальную стабильность.

Глава администрации Калманского района Сергей Тартаров: - Если есть градообразующие предприятия, то «Рикон» в Зимирах вполне можно считать сельхозкооперативом. На сегодняшний день там работает порядка 90 человек и поголовный налог с их заработной платы поступает в сельский бюджет, составляя его значимую часть. Так что мы очень заинтересованы в том, чтобы и людей в таких предприятиях работало больше, и зарплата у них повышалась. Говоря о «Риконе» как о хорошем налогоплательщике, можно назвать его и социально значимым. О том, что мы его именно так и считаем, говорит хотя бы тот факт, что администрация района ходатайствовала о награждении коллектива «Рикона» почетной грамотой губернатора края, которую он так давно заслуженно получил.

Справка «АП»

ООО «Рикон» образовано в 2001 году. Основной вид деятельности - производство молочных продуктов (мяские сыры «Монарх», «Адыгейский», «Зимаревский» и «Элгаси»).

Компания имеет собственное животноводческое предприятие в Тальменском районе с поголовьем дойного стада 650 голов (в планах - увеличение до 800 голов). ООО «Рикон» является членом потребительского кооператива, который занимается сбором молока с личных подсобных хозяйств района. В 2011 году сумма государственной поддержки предприятия составила 117,7 тысячи рублей, в 2012 году - 775,6 тысячи рублей.

Константин СОМОВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото).

КРАТКО

«Писем счастья» не будет

С 2013 года отменяется ежегодная рассылка гражданам извещения о состоянии индивидуальных лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования, известных в народе как «письма счастья». О состоянии своих счетов теперь можно будет узнать, используя другие возможности, к примеру, при личном обращении в территориальный орган ПФР по месту жительства или по месту работы, а также оформив электронный запрос через Единый портал государственных услуг www.gosuslugi.ru, после регистрации. Кроме того, можно оформить письменный или электронный запрос через кредитные организации, с которыми у ПФР заключены соглашения об информировании застрахованных лиц, сообщает пресс-служба Отделения ПФР по Алтайскому краю.

Более подробную информацию о возможностях получения сведений о состоянии индивидуальных лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования можно получить в любом территориальном органе ПФР или по телефону «горячей линии» 8 (385-2) 39-99-34.

Анна БОДАГОВА.

